

Знамя труда

Издается
I. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 92 (6687) ЧЕТВЕРГ, 3 августа 1989 г. Цена 3 коп.

Без потерь убрать и сохранить все выращенное

Одни стараются ...

Все выращенное убрано в срок и без потерь. Именно так понимают важность уборочной стадии зерновых жатвы. На счету у хлеборобов И. С. Абдульменова и В. Н. Чабанова уже идет вторая тысяча центнеров обмолоченного зерна. М. Л. Абдеев на своем комбайне уложил в валки зерновые на площа-

ди 300 гектаров. Не много отстают от передовиков механизаторы А. Д. Назаров и В. И. Ткачев. О их добросовестной работе на хлебных нивах, упорном труде рассказывают «Молнии», выпускаемые агитаторами.

Встречаясь с этими тружениками в поле и видишь насколько они полны энтузиазма, бое-

вого задора, понимания важности порученного дела. В то же время хлеборобы с горечью говорят и о тех упущеннях, которые мешают уборке урожая. Нужды у механизаторов самые простые: хорошее техобслуживание и обеспечение их выездной торговлей. Очень хотелось бы после пыльной работы умыться душистым мылом, утолитьажду ароматным чаем, да и перекурить любители

не против в короткий перерыв. Увы, эти мыла, ни чая, ни курева хлеборобы не видят. Работники торговли по неизвестной причине самоустранились от своей главной обязанности сегодня — позаботиться о труженике, хлеборобе. Может быть вспомнить об этом лучше поздно, чем никогда?

И. НОРЕЦ,
секретарь парткома
совхоза «Таналыкский»



бы сенозаготовители не теряли драгоценное время.

Кроме того, Муслим Адельгареевич готовит для арендаторов обеды. И по словам механизаторов, у него и это дело не плохо получается — нареканий нет, поступают только слова благодарности.

НА СНИМКЕ: М. А. Абдуллин.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

КАЧЕСТВО СЕНА, ЗАГОТОВЛЕННОГО В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

НА 31 ИЮЛЯ 1989 г.

Наименование хозяйств	заготовлено всего (тонн)	использовано (тонн)	Классность в тоннах		
			I	II	III
имени Фрунзе	1230	485	—	160	290
«Новый путь»	1804	442	90	246	106
«Кр. доброволец»	1800	686	—	316	370
им. Калинина	900	240	—	20	220
«Кр. знамя»	1074	630	—	630	—
имени Ленина	1512	456	199	167	90
«Сакмар»	1700	—	—	—	—
им. Салавата	1975	—	—	—	—
«Акъярский»	4163	1612	400	1137	75
«Таналыкский»	5533	2045	736	1308	—
«Хайбуллинский»	4146	1615	1188	277	50
«Маканский»	5799	2807	1314	1220	273
«Матраевский»	7460	3634	1298	593	1743
«Степной»	1380	2207	780	1427	—
По району:	39876	16859	6005	7555	3217

КОММЕНТИРУЕТ

Анализ качества сена, заготовленного в колхозах и совхозах, по данным агрохимлаборатории показывает, что о заготовке качественных кормов беспокоятся не все. В целом по району на сеновалах и кормовых дворах преобладает сено второго и третьего классов, к тому же 35 тонн неклассного сена невероятным образом заготовили в колхозе имени Фрунзе.

На протяжении всей «зеленой жатвы» так и не представили на анализ ни одного килограмма сена подлеводы колхозов имени Салавата и «Сакмар». Не трудно представить на каком уровне в этих хозяйствах находится развитие животноводства.

Сейчас практически началась закладка силоса. Неплохой урожай кукурузы, подсолнечника, зерносмесей выращен в отдельных хозяйствах, но большие потери допускаются при уборке, погрузке в кузов автомашин, при транспортировке к местам складирования. Наблюдается это, в ча-

стности, в колхозах «Красное знамя» и имени Ленина.

При закладке силоса в хозяйствах забыли о применении консервантов. Ко всему этому не ведут на анализ пробы заготовленной силосной массы. Создается впечатление, что агрономические службы хозяйств пустили на самотек заготовку силоса, не учавтывая, что кормоизделия, заготовленные ими, как правило, закладываются на складах.

Специалисты, в колхозах «Красное знамя» и имени Ленина, при закладке силоса в хозяйствах забыли о применении консервантов. Ко всему этому не ведут на анализ пробы заготовленной силосной массы. Создается впечатление, что агрономические службы хозяйств пустили на самотек заготовку силоса, не учавтывая, что кормоизделия, заготовленные ими, как правило, закладываются на складах.

К. МАКСЮТОВ,
зав. агрохимлабораторией.

Уборка урожая и соревнование

С каждым днем нарастают темпы уборочной стадии на колхозных и совхозных полях района. Но далеко не во всех хозяйствах разгорается социалистическое соревнование между участниками жатвы. В одних местах и этому делу подошли формально: социалистическое соревнование существует лишь на бумаге, а механизаторы, как и прежде, не знают кто и как выполнил сменную норму. В других — соцсоревнование сочили лишним делом, ссылаясь на то, что работают арендные звенья и новая система организации труда сама по себе обязывает работать с полной отдачей. А вот в совхозе «Хайбуллинский» решили, что такое соревнование нужно и не формальное, а настояще, действенное. Итоги соцсоревнования подводятся на совместном заседании дирекции, партийного, профсоюзного, комсомольского комитетов совхоза. Данные готовят оперативный отдел совместно с агрономами — учениками отделений по итогам ежедневной работы механизаторов. В обеденный перерыв или перед началом рабочей смены

объявляются итоги соревнования и его победители. Об этом рассказывают «боевые листки», «молнии», «экраны социалистического соревнования», в честь победителей поднимается флаг трудовой славы.

В хозяйстве постарались охватить социалистическое соревнованием не только комбайнёров, водителей, арендные бригады и звенья, но и всех тех рабочих, кто в той или иной мере сопричастен к быстрой и качественной уборке урожая. С этой целью были учреждены переходящее Красное Знамя и почетный кубок, которые будут вручаться лучшей бригаде. Переходящий Красный вымпел учредили и для лучшего арендного звена, также вымпелы будут вручаться лучшим комбайнёрам, механизатору на вспашке зяби, кукурузоводу на скашивании зелёной массы, водителю.

Особое внимание при подведении итогов соцсоревнования будет уделено качеству выполняемых работ. Это и выдерживаемый срез колосьев на заданной высоте, и недопущение отходов, и правильная ук-

ладка валков, и контрольный обмолот, и подборка без потерь, о чём будет свидетельствовать отсутствие зерна в мякине и соломе.

Однако убрать выращенный урожай — это еще не все. Нужно подготовить поле под урожай будущего года, своевременно освободить его от соломы, свезти ее на кормовые дворы или застрировать здесь же, на краю полей, а затем очередь за пахарями — их главная задача быстро и качественно провести засевку вспашку, ведь не случайно считается, что ранняя августовская зябь — это залог хорошего урожая. Для механизмов, занятых на этих работах тоже предусмотрены свои условия соревнования. Их тоже идут переходящие Красные вымпелы и денежные премии. Кстати, о премиях. Предусмотрено не только моральное, но и материальное поощрение победителей уборочной стадии. Например, бригаде, занявшей первое место по совхозу, выполнившей все условия соцсоревнования будет вручена денежная премия в размере 300 рублей.

Уборочная стадия началась и хочется верить, что соревнование, организованное в совхозе, даст свои плоды: подтянет и организует механизаторов, позволит завершить жатву в самые оптимальные сроки.

В. СУХОДОЛОВ,
председатель профкома совхоза.

В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ЗА II КВАРТАЛ 1989 ГОДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов бытового обслуживания населения за II квартал 1989 года, бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета народных депутатов отмечают, что коллективами бытового обслуживания населения проделана определенная работа по выполнению принятых социалистических обязательств.

План реализации бытовых услуг населению выполнен на 102,6 процента. Сверх плана оказано услуг населению на сумму 5,1 тыс. рублей.

Вместе с тем 11 комплексных приемных пунктов не обеспечили выполнения планов.

Из 20 видов оказываемых услуг населению не выполнены планы по ремонту и пошиву обуви, ремонту трикотажа, пошиву одежды, ремонту слюно-бытовой техники, химической чистки и крашению одежды, фотографии, услугам проката и прочих видов услуг.

Бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета народных депутатов признали победителем коллектива Максакского комплексного приемного пункта (принимавшего т. Саптарова А. М.), выполнившим план II квартала 1989 года на 141 процент. Присудили коллекти-

ву переходящее Красное Знамя райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов.

Отметили хорошую работу коллективов Акчарского, Антиганско-Байгускаровского, Ивановского, Мамбетовского, Подольского, Татыр-Узинского, Уфимского, Валитовского, Целинского комплексных приемных пунктов.

Отметили неудовлетворительную работу коллективов Абшаревского, Галиахметовского, Абубакировского, Юлбарсовского, Садового, Степного, Новозирганского, Янышевского, Самарского, Федоровского комплексных приемных пунктов и потребовали от партийной организации (т. Хайдаров Х. Х.) и администрации РПУ БОН (т. Кутуков Г. Ф.) принятия конкретных мер по обеспечению выполнения планов и социалистических обязательств 1989 года.

В исполнкоме райсовета

О ХОДЕ РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ БАЗЫ МПМК В СООТВЕТСТВИИ С ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ОБКОМА КПСС ОТ 13 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА.

Комиссией исполнкома райсовета проведена проверка выполнения плана мероприятий по развитию производственной базы МПМК за I полугодие 1989 года.

В план 1989 года включены все запланированные мероприятиями объекты. Для покрытия затрат на строительство базы МПМК Госагропромом БАССР выделено 1 млн. рублей. Непосредственно на развитие базы МПМК направляется 798 тыс. рублей, в том числе на строительство жилья 682 тыс. рублей, производственные объекты — 116 тыс. рублей. За 6 месяцев текущего года освоено 136 тыс. рублей, что составляет 19 процентов годового плана. По вине МПМК не начато строительство растворно-бетонного узла. Руководством МПМК из выделенных средств на развитие производственной базы и строительство жилья израсходовано 193 тыс. рублей не по назначению.

Заслушав информацию начальника МПМК Р.Х. Сынбулатова, исполнком районного Совета народных депутатов работу МПМК по выполнению в I полугодии мероприятий по развитию производственной базы.

— направить материальные и трудовые ресурсы на восполнение отставания и выполнение годового плана освоения капитальных вложений, выделенных на развитие производственной базы;

— израсходованные средства в сумме 193 тыс. рублей, освоенные не по назначению, вернуть и направить их на покрытие затрат.

Предложено Хайбуллинскому отделению агропромбанка и бухгалтерии РАПО усилить контроль за расходом средств, выделенных на развитие производственной базы МПМК, оказать помощь в возвращении израсходованных средств не по назначению.

Заслушав информацию начальника МПМК Р.Х. Сынбулатова, исполнком районного Совета народных депутатов работу МПМК по выполнению в I полугодии мероприятий по развитию производственной базы.

Магазином ... по несунам

На пищевых предприятиях несушки, к сожалению, не переводятся. Есть они и на Уфимском пиво-дрожжевом комбинате, милицы работают достаточно.

Руководители комбината решили ударить по несушкам магазином. Открыли его на террито-

Животноводство — ударный фронт

В начале этого года животноводы Сакмар-Назаргуловской фермы колхоза Сакмар, посещавшиеся, решили организовать у себя арендное звено. Вошли в состав звена восемь доярок и четыре сютника. В аренду взяли помещение и 136 коров. Звеньевые выбрали коммуниста Шарифьяна Шарипова.

Когда разговор зашел о социалистических обязательствах, то некоторые засомневались, смогут ли доярки надолго от каждой коровы по 2500 килограммов молока? И тогда они решили — обязательство выполнить досрочно.

С той поры не мешало утекло в реке воды. Изменились трудовые отношения в коллективе арендаторов. Ярче стало проявляться чувство товарищества, появилась заинтересованность в деле, вернее, боль за общее дело. Раньше, и так часто бывало, доярки молчали, замечая недостатки, упущения. Теперь же этого не скажешь. Отстаивая свое мнение и добиваясь улучшения условий труда, видя лавирование руководителей хозяйства, доярки однажды пошли даже на дерзкий шаг — не выпи-

ли на утреннюю дойку. Способ решения вопросов, конечно, не из лучших, но этот факт заставил думать тех, кто в ответе за молочные дела в колхозе.

В социалистическом соревновании доярок сакмар-назаргуловцы занимают второе место среди четырех ферм колхоза. От каждой коровы они в среднем за полгода надоили по 1601 килограмму молока, в том числе по 353 в июне.

К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

В трудовом соперничестве лидируют доярки Хасана Тлявгулова, Рима Юнусова, Фанира Юнусова, Фирдаус Яраткулова. Не намного отстали от них Биннур Сайфуллина и Зульфия Фаузия Юнусовы, Залифа Яраткулова.

Нет претензий у доярок к работе пастухов. Пример во всем показывает звеньевой, коммунист Шарифьян Шарипов, глядя на него стараются и Рим Юну-

сов, Раис Сайфуллин, Ислам Назаргулов.

Поддерживает арендаторов своим «Боевыми листками» агитатор Миннихан Мухамедьянова, которая через каждые пять дней знакомит односельчан с делами на ферме.

НА СНИМКЕ: (слева) Фанира Яраткулова, Хасана Тлявгулова, Рима Юнусова и Фирдаус Яраткулова.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



Возвращаясь к напечатанному

Ошибку надо исправить

Комитетом народного контроля района проведено письмо жителя с. Акъяр С. С. Мамбетова. Факты, изложенные в письме, подтверждены 15 марта в магазин «Стройматериалы» в с. Акъяр были завезены необрезные доски длиной 6,2 метра каждая в количестве 260 штук, из них 50 штук толщиной 40 мм, остальные 210 досок толщиной 30 мм. Разделки стоимость досок на их количество, продавцы определили количество досок, приходящихся на один кубометр и таким образом продали.

Комитетом народного контроля был проведен контрольный обмер досок у покупателя Р. Байгускарова, который приобрел один кубометр в количестве 18 досок с шириной от 19 до 31 см., толщиной 32 мм. Контрольный обмер показал, что объем 18 досок составляет 0,803 кубометра. Позже было установлено, что до призыва в магазин досок один кубометр был разгружен без оплаты у одной из работниц района. После установления этого факта деньги были внесены в кассу магазина.

Подобные факты явились результатом халатного отношения к своим обязанностям со стороны экономиста по ценам района З. Г. Исламгуловой и товарища коопунивермага Ф. З. Карабаева.

За несвоевременное оказание помощи продавцам магазина «Стройматериалы» в определении количества досок, приходящихся на один кубометр председатель коопунивермага Ю. И. Байгускаров и заместитель председателя района Р. Р. Садреев предупреждены.

Еще раз о домашней птице

20 июля в нашей газете было опубликовано письмо старшего юрисконсульта совхоза «Акъярский» Р. Габбасова. В нем он рассказал, что в недалеком прошлом бездумное решение руководителей района привело хлопот всему населению. В частности, была закрыта единственная инкубаторная станция в с. Акъяр. Результат же безответственности всегда приходится исправлять. Вот и в совхозе «Акъярский» группа специалистов решила создать птицеферму и инкубаторную станцию на территории Самарского отделения. Инициатива молодых специалистов нашла поддержку в районном комитете партии и Хайбуллинском РАПО. Сейчас активно ведется строительство птичника и инкубаторной станции, которые должны сдаваться уже в сентябре текущего года. Однако инициаторов этого дела беспокоит другое, а именно, вопрос своеевре-

менного обеспечения необходимым оборудованием. Нужно как минимум 4—5 инкубационных шкафов. В настящее время один такой шкаф имеется в совхозе «Степной», еще один поступил в совхоз «Хайбуллинский». А не целесообразнее ли будет сконцентрировать их в одни руки и создать специализированное подразделение, чем распылять оборудование по району? Таким вопросом завершил свое письмо Р. Габбасов и предлагал обсудить эту тему на страницах газеты.

На это предложение сразу же откликнулись жители села Акъяр. В своем письме они в свою очередь спрашивают: «А знает ли руководство нашего района о том, как сильно население района переживало сам факт закрытия инкубаторной станции?» Действительно, трудно представить жителя села, деревни, вдруг оставшегося без утят и цыплят на своем подворье. Авторы пись-

ма нашли излишним дискутировать на эту тему и те, кто за то, чтобы вновь открыть в районе инкубаторную станцию — пусть будет она хоть специализированное подразделением, пусть будет она хоть небольшая в каждом хозяйстве — решили собрать подписи. Всего подписей собралось 156. Разумеется, это лишь малая толика тех, кто за инкубаторную станцию.

Другие читатели высказывались более определенно. В частности, предложение Р. Габбасова об одном специализированном подразделении стали под сомнение и задавали вполне резонный вопрос: «А где гарантия того, что создав большую инкубаторную станцию, сконцентрировав в одном месте все инкубационные шкафы, население района всегда будет при гусятках и цыплятах, сумеют ли в совхозе обеспечить стабильную и постоянную работу ин-

кубаторной станции, обеспечить ее толковыми и добросовестными людьми?» При этом предлагалось иметь лучше небольшие инкубаторные станции в трех-четырех хозяйствах, ведь в новых условиях организации труда небольшое предприятие значительно легче передать в аренду даже одной семье. «Это будет намного выгоднее и надежнее, — говорилось в письмах, — чем заниматься гигантами. Последнее, как нам известно, никогда себя не оправдывало».

Редакция считает необходимым продолжить на страницах газеты обсуждение этого вопроса. Очень бы хотелось услышать мнение руководителей тех хозяйств, которые организуют инкубаторные станции. Как они намерены работать в ближайшем будущем? Как они намерены удовлетворить спрос населения на домашнюю птицу? Думается, что не лишним будет выступление руководителей агропромышленного кооперативного объединения.

◆ Газеты и журналы в каждый дом

Подписка завершена

Галия Идиятова Гиатуллина — почтальонка Абдулнасыровского отделения связи, уже давно завершила в своем деревне подписную

кампанию. А она, надо сказать, прошла в этом году при высокой активности односельчан. Если в прошлые годы общая сумма выручки по на-



селеному пункту составляла где-то 800—850 рублей, то в нынешнем году абдулнасыровцы подписались на 1400 рублей. Всего здесь тридцать три подписчики. Каждый двор выписал районную газету «Хемээт байрагы». Активно подписались здесь и на журнал «Башкортостан кызы» — 26 экземпляров, 18 человек выписали журнал «Хэнэн», 15 — журнал «Агидель», по 10 газеты «Ленсызы» и «Совет Башкортостана», 5 — газету «Правда».

Среди активных подписчиков абдулнасыровцы Янузак Гумеров, Даут Ишмурзин, Равиль Альмухаметов, Раиф Альмухаметов, Басир Юлдыбаев, Яганур Гизатуллин, Фарит Тагиров, которые выписали по 7—8 экземпляров газет и журналов на сумму 60—45 рублей.

Галия Идиятова связывает всплеск интереса к периодической печати с перестройкой, гласностью. Люди стали больше интересоваться политикой, хотят знать внутрисоюзное положение и жизнь союзных республик. Зная это, почтальон предлагала наряду с обычными газетами, журналами. Результаты же налицо.

НА СНИМКЕ: Г. И. Гизатуллина.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

ПО РУБЛЮ ЗА КИЛОГРАММ

«Детского», «Банного» и, том более, «Земляничного» на мясокомбинатах Уфы, Стерлитамака и Нефтекамска не делают, но выпуск добротного хозяйственного мыла здесь наложен. От нужды, говорят, на все руки. Нехватка порошков и других моющих материалов для собственных прачечных по старикам споделки дала толчок инициативе — и в короткое время в приспособленных помещениях появились котлы и немудрящее оборудование, благо, технического жира в достатке...

Как видите, на мене белоснежный халат, — сказала корреспонденту БЖА главный технолог Уфимского мясоконсервного комбината А. Бадаина, — а постиран он с помощью самодельного мыла. А вот вам и кусок хозяйственного — оно бело-желтое, с характерным запахом, по качеству не уступает стандартному. Потребители не жалуются и просят еще.

Собранная на «живую пятку» линия, обслуживаемая арендаторами А. Чудовым и В. Гайдетдиновым, позволяет выпускать по полтонне

мыла в сутки, пока в 6—8—10 килограммовых брикетах. Труд нововведенных мыловаров тяжелый, исходящих материалов — с «бора по сосенке», поэтому цена договорная: килограмм хозяйственного стоит рубль, как и на многих других мясокомбинатах страны. Получатели мыла — а расходит оно по предприятиям и торговым — не в претензии. Берут и по тонне, и по две, а хотели бы и больше.

С приобретением малых форм комбинат начнет выпускать мыло в 400-граммовых кусках.

ског синтеза и включение нового подразделения в состав Института химии, расположенного в Уфе. Заведует отделом член-корреспондент АН СССР О. Н. Чупахин, одновременно возглавляющий в Свердловске кафедру в политехническом институте. Олег Николаевич не видит ничего странного, что отдел подчинен уфимскому Институту химии.

В УФЕ И СВЕРДЛОВСКЕ

Как известно, Башкирский филиал Академии наук СССР стал не так давно Башкирским научным центром Уральского отделения академии, находящегося в Свердловске. За этим не только смена вывески, но и некоторая реорганизация и, главное, стремление улучшить работу, углубить исследование, повысить их

эффективность. Что о «подчинении» Свердловску, то оно относительно: наука не терпит администрирования, рабочие структуры переплетаются в ней самым неожиданным образом. Одни из примеров этого — создание в «столице Урала» на базе пяти лабораторий Отдела тонкого органиче-

Плюс 40 тысяч абонентов

Не трех, а пятизначными будут отныне номера телефонов в районном центре Мишкино: введена в эксплуатацию новая АТС емкостью вдвое большее действовавшей ранее, сегодня на квартирах устанавливаются аппараты, на очереди переключение телефонов

на современную станцию венгерского производства. В республиканском управлении связи корреспонденту БЖА сообщили, что в 1989 году в городах и районах Башкирии прибавится 40 тысяч телефонных но-

меров. Абонентами станут новые жители Мелеуз, Нефтекамска, Туймазов, Серафимовки, Октябрьского, Кушнаренковского, Дуванского, Краснокамского, Балтачевского и других районов.

(БЖА).

Читатель возмущается Непробиваемые бюрократы

В этом году нашу учительницу химии, завуча Антинганской средней школы Александру Степановну Волжанину пригласили в приемную комиссию Башкирского медицинского института для участия в приеме экзаменов по химии и биологии. Она очень знающий специалист, прекрасный человек. Однако, прежде чем уехать, ей пришлось пройти через адские страдания, оскорблений и в конце концов она не смогла уехать дальше аэропорта села Акъяр.

Я возмущена бюрократизмом, халатностью, невниманием работников РОНО, исполнома райсовета, аэропорта и судьбе абитуриентки медицинского института из нашего района. Представитель РОНО Р. Х. Казакбаева уверяла А. С. Волжанину в том, что на день отлета ей забронирован от райкома партии билет на само-

лет. С надеждой на это и приехала Александра Степановна в аэропорт, но ей сказали, что бронь снята и обещали дать на следующий день.

Но и на следующий день ей дали отворот поворот. Впрядицу и скорбления пассажира, когда предоставила удостоверение и попросила билет: «Без тебя там в институте, обойдется, как-нибудь примут экзамены!» Причем на ее бронь продала билет другому человеку, ибо по-бллату попросила это сделать работник аэропорта Р. Галиакберов.

На третий день в 12 часов дня к ней домой в с. Антинган позвонили из РОНО и заявили, что билет на самолет оставлен и надо немедленно выезжать. Александре Степановне пришлось опять просить водителя бензовоза Н. Евсюкова отвезти в аэропорт. Прибыли сюда

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



Осторожно: нитраты!

В субботу, 29 июля, коопунивермаг принял от кооператоров дыни в количестве полутоны без требования от них сертификата на нитраты. И лишь только в понедельник после вмешательства санэпидемстанции был проведен анализ. Концентрация нитратов в дынях оказалась в два раза выше допустимой нормы. Вынуждены были директор коопунивермага Ю. И. Байгускаров и его заместитель Х. С. Якупова. Они санэпидемстанцией оштрафованы. Естественно, очень были недовольны кооператоры, когда дали им предписание о снятии с реализации дынь. Они ссыпались, что часть дынь сдана в г. Орске, там их приняли без никаких препятствий.

Не знаю, так это или нет, но сейчас имеется указание о том, чтобы при приемке плодов, овощей не брать во внимание сертификаты на содержание нитратов, которые привезены с места их выращивания, а делать повторные анализы в агрохимлаборатории. Только этим путем мы можем оградить себя от употребления продукции, которая иногда не может пойти даже на корм скоту.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач СЭС.

Нашего дорогого отца Абдуллу Мухамадеевича ФАИЗУЛЛИНА с 60-летием. Желаем ему крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Мамбетовы, Турсунбаевы, с. Подольск, п. Уфимка.

* * *

Нашу дорогую и горячую любимую жену маму и бабушку Минсулу Рахимьяновну БУЛЯКОВУ с 50-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, благополучия, долгих счастливых лет жизни.

Муж, сыновья, сноха, внучка, п. Бурибай.

* * *

Дорогую, любимую сестру Лилию Хамитовну АБДУЛЬМЕНОВУ с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, долгих лет жизни.

Сестры, зятья, п. Степной, Бурибай.

* * *

Дорогую жену, маму и бабушку Амину Гатиевну САПТАРЬЯПОВУ с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья и большого цветного материнского счастья.

Муж, дети, внуки, сноха, зять, п. Степной.

* * *

Администрация, профсоюзная организация рабочих и коллегиум Бурибаевской участковой больницы поздравляют главного врача Лидию Ильиничну ЖИДЕНКО в связи с 50-летием и награждением медалью «Ветеран труда». Желают ей крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия.

* * *

Дорогую маму и бабушку Валентину Ивановну АГАПОВУ из деревни Яковлевка с 50-летием.

От всей души желаем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья и благополучия в семье.

Ивановы и Агановы.

* * *

Дорогую маму, бабушку и тетю Зинайду Федоровну СЫЧЕВУ с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Сыновья, снохи, внуки и племянники, г. Оренбург.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В с. Акъяр найден кошелек с деньгами. Обращаться к Ф. К. Арапбаевой, тел. 2-14-42.

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала С. ТЕЛИЕВА. Печатали М. МУРТАЗИН, А. ЮСУПОВА. Корректор З. АБДУЛЬМЕНОВА.

Адрес редакции и типографии: ВАССР
село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.